



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期五 2022年9月
农历壬寅年八月十四 | 9

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:<http://zifzol.zj.gov.cn>

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6580期 今日12版

我省开展“大综合一体化”行政执法改革理论研讨

《浙江日报》记者 陆斯超 通讯员 刘牧 周华峰

8日上午召开的“大综合一体化”行政执法改革理论研讨会,以“‘大综合一体化’行政执法改革理论与浙江实践”为主题,专家们通过线上线下结合方式开展研讨。

“大综合一体化”行政执法改革是一项具有开创性、引领性、变革性意义的重大改革。我省作为全国唯一的“大综合一体化”行政执法改革国家试点,积极实践好这

一探路先行使命,努力为全国创造可复制、可推广的经验模式。

大家认为,“大综合一体化”行政执法改革源于深邃洞察,凝结着习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量;遵循光辉指引,有力推动行政执法实现系统重塑;承载殷切嘱托,以先行探路奋力交出新答卷,要加强系统性研究、变革性实践,深入推动改革本身不断往深里走,一体抓好深化改革与专业化能力建设,统筹推进“大综合一体化”行政执法改革与相关重大改革,加快实现改

革上下衔接贯通,努力打造更多具有浙江辨识度的标志性成果。

接下来,我省将巩固拓展“大综合一体化”行政执法改革成果,集思广益、大成集智,进一步深入学习贯彻习近平法治思想,持续纵深推进行政执法体制变革重塑,努力把“大综合一体化”行政执法改革打造成笃学践行习近平法治思想的优秀实践案例;进一步推动改革实践成果深化应用,持续放大改革综合效应,积极释放改革内在动能,努力为全国执法改革提供浙江方案、贡献浙江智慧。



传统游戏迎中秋

9月8日,德清县乾元镇中心小学校园里,少数民族学生和同学一起跳花盆、抖空竹、滚铁环、揪耳朵跑,玩传统游戏,品月饼,话习俗,喜迎中秋佳节,共享平安生活。

倪立芳 姜睿 摄

民警柯伟力:

帮人寻亲,就是帮人团圆

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 梁犇 陈一漾

9月5日近19时,夜色已暗,台州市公安局路桥分局门口,刑事科学技术室副主任柯伟力脚步匆匆,怀揣着一份“带英雄回家”的任务赶赴山东——为1945年牺牲在南京的新四军烈士寻找家人。

这不是柯伟力第一次接到任务了。短短两年里,柯伟力和他的“团圆”工作室,已经帮助212名游子团圆,其中失散时间最长的达77年,认亲年龄最大的102岁,距离最远的跨越8800公里,“团圆”行动战果位列浙江省第一。

柯伟力,这个无数家庭心中的“寻亲圆梦人”,8月30日被授予全国“人民满意的公务员”称号。面对荣誉,柯伟力没有停下脚步,而是选择再一次出发,因为他怕“来不及”——

去年,椒江的寻亲者陈绍华找到了弟弟和妹妹,但父母已经过世。后来他才知道,寻亲途中,自己曾见过父亲一面,可惜照面不识。

每每想到这件事,柯伟力总是唏嘘不已,他努力与时间赛跑,全身心投入寻亲工作。

让柯伟力萌生帮人团圆想法的,源于两年前的一次触动。

2020年年底,失忆15年的李朝阳找到路桥警方,希望寻找家乡和亲人,但他脑海中对家乡唯一的记忆是自己

一个人在一条宽阔的江边。

曾经利用科技手段帮助多名流浪人员找到家人的柯伟力接手后,很快找到线索:李朝阳极有可能是湖北某个村的人。打开地图一查,这个村紧挨汉江,跟李朝阳记忆中那条宽阔的江对上号。2021年1月12日,当李朝阳走下警车,等候的家人异口同声,“李朝阳,我们想你太久啦!”

这次亲人团圆的瞬间,让柯伟力感动落泪。他深受触动,还有很多人因为各种各样的原因与亲人失散,不知道自己根在何方。尽全力帮助他们团圆的想法逐渐在柯伟力心中生根发芽。

2021年年初,恰逢公安部部署开展“团圆”行动,在各级领导支持下,柯伟力建起一个由公安各技术领域专业人才组成的寻亲团队,名为“团圆”工作室。“寻亲工作就像滚雪球,一旦开始了就停不下来。”如今,柯伟力每星期都会收到来自全国各地的数十封邮件,里面装着寻亲资料和DNA信息。

在诸多信件中,一封漂洋过海的华侨来信引起了柯伟力的注意。刘东辉,现定居英国曼彻斯特,是一名医学博士。虽然养父母从未提起,但刘东辉自幼就知道自己是被抱养的。成年后,他在网上发布过寻亲信息、找过寻亲组织、参加过寻亲大会,但都没有结果。

直到听说柯伟力的故事,他抱着试一试的心态,发来了邮件。这次,柯伟力没有让他失望。“刚开始听柯警官说找

到了,我都不敢相信。”刘东辉十几年的寻亲之旅,最终在柯伟力这里画上了圆满的句号。

成功团圆的寻亲者出于感激,千方百计想宴请柯伟力,他都婉言谢绝。还有人送来名贵礼物,他也坚持不收,只留下一面面锦旗作为纪念。在他的工作室,锦旗多到找不到地方挂,只能折叠起来和寻亲者的合影摆放。

柯伟力说,帮人寻亲,就是帮人团圆。虽然公安部的“团圆”行动已结束,但路桥公安分局的“团圆”行动仍将延续下去,“团圆”工作室将帮人寻亲作为一项长期进行的为民服务。他常常鼓励那些还没有找到家人的寻亲者不要灰心,“你们留在数据库里的DNA,就像一粒种子,终有一天会开花……”(文中当事人均为化名)



榜样的力量

——人民满意的公务员(集体)

休刊启事

中秋节期间,本报休刊一期,即9月12日(周一)休刊。
祝广大读者朋友中秋节快乐!

本报编辑中心

造血援川 花开高原

导读